

# 3个多月疯挖20多座墓 盗墓笔记连专家都惊呼很专业

## 被盗挖的江宁古墓最早为东汉时期,盗墓贼还从民国墓里偷到“宝庆银楼”足金戒指

祁某早年就因盗墓被判刑,去年出狱后又重操旧业,组织盗墓团伙在南京江宁淳化、湖熟等地大肆盗墓,短短3个多月时间,连续挖了20多座墓,最古老的可以追溯到东汉时期。而让人吃惊的是,祁某自称盗墓知识是自学的,通过看地形、看风水就能确定古墓位置,而且八九不离十。江宁警方在其住处搜出了他自己做的笔记,考古专家看后认为很专业。目前,警方从盗墓贼及其收赃者处收缴了50多件文物,其中有十多件是国家三级文物。

□现代快报记者 陶维洲 通讯员 江公宣



民警正在整理缴获的文物 现代快报记者 施向辉 摄

### 1 凌晨事件 神秘男子鬼鬼祟祟运了3块明城砖

8月31日凌晨两点左右,南京江宁公安分局淳化派出所巡逻民警在街面巡逻时,发现一辆电瓶车三轮车从对面驶来。而当该车距民警约有100米远时,驾驶人突然将车转向田边,随即熄灭车灯。民警立即上前盘查。开车的中年男子见到民警时神色有些慌张。在电动车的

车厢内,民警翻出三块明代城墙砖和一个有年头的瓷瓶。面对询问,中年男子自称姓祁,淳化人,这些东西都是他从附近一农家的猪圈捡来准备拿回家磨刀用的。民警跟着祁某到了一座猪圈后发现,这三块青砖正是从猪圈墙上撬下来的,而另外一个瓷瓶子也是猪圈主人

作为废品堆在猪圈中的。民警将祁某带回派出所后查证了他的身份,发现他2007年因犯盗掘古墓罪被法院判刑,今年年初刚被释放,而当时他所犯的盗墓案也是淳化派出所办理的。当时祁某因与人合作盗墓,分赃吃了亏,他气不过便到派出所自首了。

### 2 露出马脚 手机彩信的文物照片成为查案突破口

民警总觉得祁某神秘兮兮的,可能有所隐瞒,于是加紧对其进行审查。不过,祁某自恃和公安机关打过交道,和民警东拉西扯,就是不讲实质内容。眼看着盘问的时限就要到了,这时祁某的手机响了。民警打开一看,是一条彩信,竟然是一张铜镜的照片。民警随

后又从祁某的手机里发现了两张铜壶和瓷器的照片。民警也有些文博知识,看到这几张照片,便认出其中的东西都是古董,便问,“这些东西是哪里来的?”祁某愣了一下神,说这些都是博物馆里拍的。然而,当民警将照片导入电脑放大后,发现其中一

张照片里竟然有个烟灰缸,而且照片背景很杂乱,像是在家中所拍,肯定不是博物馆的展品照片。面对民警的再次质问,祁某无言以答。沉思数分钟后,他低着头说:“我交代,我又去挖古墓了,照片上的东西都是我古墓里挖出来的,拍成照片就是为了给买家看的。”

### 3 案情惊人 3个多月挖了20多座墓,两座是汉墓

祁某交代,他自从出狱后开始骑着电动三轮车走街串巷收废品,在淳化田园社区附近发现有古墓后,他又动了盗墓心思。祁某找到了坐牢时认识的陈锋做帮手,晚上去盗墓。陈锋以前因抢劫被判刑,作案时仍在保外就医期间。祁某嫌他干活太慢。陈锋又将自己的弟弟陈林叫了出来,三个人组成了一个夜间盗墓团伙。据祁某交代,从今

年6月开始,他们在淳化、湖熟等地疯狂盗挖古墓,所挖的墓约有20多座,盗得大量的瓷器、青铜器等文物,由祁某联系倒卖。祁某称,一部分卖给了他的“师兄”,还有一部分则卖给了他的连襟张清。江宁警方迅速将陈锋兄弟、张清及祁某的“师兄”王德抓获,而在他们的住处则缴获了未来得及销赃的玉璧、陶器、瓷器等文物50

余件。经鉴定,这些物品中铜镜、青铜器等都属于东汉时期的,其他的则为明清及民国时期的物品。文物中有十余件为国家三级文物。考古专家推断,祁某等人盗挖的古墓中有两座应为汉代古墓葬,其余的则为明代等时期的古墓葬,都有较高的考古价值。目前,江宁警方已经联系南京市博物馆考古人员对相关古墓葬及出土文物进行鉴定。

### 4 盗墓笔记 连专家都说“笔记”很专业

案发后,民警带着祁某等人到现场指认被盗的古墓位置。祁某所挖的古墓位置都相当偏僻,人迹罕至。这也是为什么祁某等人疯狂作案3个多月,没有老百姓举报的原因之一。可是,在这些荒郊野外,祁某是怎样找到古墓的呢?

一提起这个,祁某顿时来了精神,俨然一副专家模样向民警讲起了自己确定墓葬的本事。“找古墓就要根据地形、风水来判定,你看这座小山,别看它是个小土坡,却有龙形,风水很好,所以这底下肯定有古墓。”祁某交代,他白天走街串巷收废品实则是以此为名在寻找古墓的位置,一旦被发现有古墓,晚上他便开着电瓶车三轮和

陈锋兄弟一起去挖,而且祁某对自己辨墓的本事相当自信,几乎没有走空的时候。

祁某交代,古墓知识主要靠自学。2000年他因非法持有枪支入狱,在狱中认识了一个牢友是盗墓方面的“前辈”,在他那里祁某入了门。出狱后,通过和其他盗墓贼的合作,进行“实战演练”,祁某的盗墓功夫越来越深。

此次案发后,民警在祁某家中搜出了大量古墓方面的专业书籍,还有他自己做的大量笔记。考古专家看了这些书籍和笔记后坦言,祁某在古墓葬方面的知识已经相当深厚,他的“盗墓笔记”很专业,一般人是不懂的。

### 5 特别细节 从民国墓盗出宝庆银楼金戒指

在盗窃古墓过程中,祁某胆子奇大,作案手法相当野蛮。据祁某等人交代,他们挖开墓穴拿走其中的陪葬物品后,也不回填盗洞,而是让墓穴暴露于光天化日之下。他们曾挖开一些民国时期的墓穴。祁某交代,在他所盗的物品中有一只金戒指,民警仔细查看这只金戒指发现,在戒指内圈竟然刻着“宝庆银楼”“足金”等字样。据考古专家鉴定,这一墓穴最晚也是民国时期的,距今已有近百年,可见“宝庆银楼”的老字号名不虚传。

祁某从古墓中盗取的瓷瓶,卖出价基本都是200元一个,考古专家评估,这些瓷瓶最便宜的也能卖到5000元左右,最高的甚至能卖到数万元。江宁警方调查后发现,收取祁某赃物的两个买家对于赃物的用途也不一样。张清就是专门贩卖文物的,他从祁某处200元买来的瓷瓶,转手就以400元出售,赚个差价。而

祁某也觉得张清不识货,所以真正的好东西并没有卖给他,而是卖给了自己的“师兄”王德。

祁某之所以喊王德“师兄”,就是因为他们两人都曾向同一个“师父”学习过盗墓知识。从两处汉墓中挖出的青铜器共有四件之多,祁某以两万元的价格卖给了王德,而这些东西的实际价值至少十万元以上。王德归案后交代,他已经不做盗墓的事了,而是在外面做生意,买这些东西就是准备用于送礼的,他说,现在给合作伙伴送个古董什么的,不显山不露水,还交了人情。由于祁某挖来的青铜器破损比较严重,王德正在寻找这方面的专家进行修复,哪知还没有动手就被警方查获了。目前,祁某和陈锋兄弟因涉嫌盗掘古墓葬罪已被江宁警方依法刑拘,张清和王德则涉嫌收赃被警方采取强制措施。此案仍在进一步审查之中。(文中人物除祁某外均系化名)

# 甩掉压力 再疯一次

## 2年合约狂送2400元





即日起至12月31日 **iPhone 4S、三星i9300** 零元购机合约计划中 加送 **2400元话费**

联通再推给力优惠, iPhone4S、三星i9300两款旗舰手机限时特惠, 即日起至12月31日, 办理以上两款机型零元购机合约计划, 选择3G及以上套餐即可享受在原优惠基础上再赠2400元话费(每月赠100元), 机“惠”不容错过。

请至联通各营业厅及各人手机卖场联通专柜办理!

**选3G 就选沃**

www.10010.com 10010